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Tiết 67: DÀI HƠN, NGẮN HƠN 
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức: 
- Nhận biết được và biết cách xác định đồ vật nào dài hơn, đồ vật nào ngắn hơn, hai đồ vật bằng nhau.
2. Năng lực: 
- Bước đầu làm quen với phương pháp đối chiếu, so sánh, xác định mối quan hệ ngược nhau (a dài hơn b thì b ngắn hơn a).
- Phát triển tư duy và lập luận toán học, năng lực giao tiếp toán học.
3. Phẩm chất: chăm chỉ, tích cực làm việc nhóm.
II. Đồ dùng dạy học:
- Bài giảng điện tử.
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:

	  Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động: (2-3’)
- Ổn định tổ chức.
- GV gọi 2 HS tóc ngắn và tóc dài lên đứng trước lớp. Yêu cầu cả lớp quan sát và trả lời tóc bạn nào dài hơn? Tóc bạn nào ngắn hơn?
- Nhận xét, đánh giá.
- Giới thiệu bài.
2. Khám phá: (8-10’)
- Cho HS quan sát hình vẽ có bút mực, bút chì. Các đầu bút đó đặt thẳng vạch dọc bên trái.
+ Trên hình vẽ 2 loại bút nào?
+ Bút nào dài hơn?
- GV nhận xét, kết luận: Bút mực dài hơn bút chì.
+ Bút nào ngắn hơn?
- GV nhận xét, kết luận: Bút chì ngắn hơn bút mực
- GV gọi HS nhắc lại: Bút mực dài hơn bút chì. Bút chì ngắn hơn bút mực.
3. Hoạt động: (17-19’)
 Bài 1: (4-5’)
* KT: So sánh độ dài 2 đồ vật.
- Đọc thầm, nêu yêu cầu.
- Yêu cầu HS quan sát câu a và hỏi:
 + Trong hình vẽ gì?

+ Keo dán nào dài hơn?

- Nhận xét, kết luận.
- Tương tự, GV cho HS quan sát từng cặp hai vật ở câu b, c, d nhận biết được vật nào dài hơn trong mỗi cặp rồi trả lời câu hỏi: Vật nào dài hơn?
- GV lần lượt gọi HS trả lời từng câu b, c, d.
- GV nhận xét, chốt:
     b. Thước màu xanh dài hơn thước màu cam.
     c. Cọ vẽ màu hồng dài hơn cọ vẽ màu vàng.
     d. Bút màu xanh dài hơn bút màu hồng.
+ Vật nào ngắn hơn trong mỗi cặp?
Bài 2: (3-4’)
* KT: So sánh độ dài 2 sự vật.
- Đưa tranh vẽ các con sâu A, B, C
     + Con sâu A dài mấy đốt?
     + Con sâu B dài mấy đốt?
     + Vậy còn con sâu C dài mấy đốt?


- GV nhận xét, chốt: Con sâu C ngắn hơn con sâu A.
+ Con sâu nào dài hơn con sâu A?
Bài 3: (4-5’)
* KT: So sánh độ dài các đồ vật.
- Nêu yêu cầu bài?
- GV kẻ các vạch thẳng dọc ở đầu bên trái và ở đầu bên phải của các chìa khóa, yêu cầu HS quan sát chiều dài các chìa khóa.
- GV cho HS nhận biết chìa khóa ở đặc điểm hình đuôi chìa khóa.


- Gọi trả lời.
Nhận xét, chốt cách làm đúng.
a) A ngăn hơn B;         b) D dài hơn C;
c) A ngắn hơn C;        d) C ngắn hơn B.
Bài 4: (4-5’)
* KT: So sánh độ dài các sự vật.
- Bài 4 yêu cầu gì?

- Cho HS quan sát tranh.

- Nhận xét, chốt cách làm đúng.
a) A ngắn nhất, B dài nhất.
b) A ngắn nhất, C dài nhất.
4. Củng cố: (2-3’)
Trò chơi: Ai nhanh ai đúng.
- GV cho HS quan sát 3 tranh và câu hỏi:
Tranh 1: Chiếc thước kẻ dài hơn hộp bút.
+ Chiếc thước này có xếp được vào trong hộp không?
Tranh 2: Đôi giày ngắn hơn bàn chân.
+Chân có đi vừa giày không?
Tranh 3: Quyển sách có kích thước dài hơn ngăn đựng của kệ sách.
+Quyển sách có xếp được vào kệ không?
- Chia lớp thành 4 nhóm, cho các nhóm thảo luận. Hết thời gian GV cho các nhóm xung phong trả lời và giải thích.
- GV nhân xét, kết luận.
- NX chung giờ học
- Xem bài giờ sau.
	
- Hát.
- Phân tích.

- Lắng nghe.




- HS quan sát
-…Bút mực và bút chì.
-…Bút mực dài hơn.
- HS nhắc lại dãy.
-…Bút chì ngắn hơn.


- Vài HS nhắc lại.



- Vật nào dài hơn?

-…Keo dán màu xanh và keo dán màu vàng.
-…Keo dán màu vàng dài hơn keo dán màu xanh.

- HS quan sát, suy nghĩ.

- HS phát biểu, lớp nhận xét.








- HS quan sát.
-…Con sâu A dài 9 đốt.
-…Con sâu B dài 10 đốt.
-…Con sâu C dài 8 đốt.
- Làm cá nhân, chia sẻ cặp.
- Trình bày 
- HS nhận xét.

- Con sâu B dài hơn con sâu A.

- So sánh dài hơn, ngắn hơn.
- HS quan sát các chìa khóa.



- HS xác định được chìa khóa nào dài hơn hoặc ngắn hơn chìa khóa kia.
- Làm miệng, thảo luận nhóm 2.
- Đại diện nhóm trình bày kết quả.



- …Con cá nào dài nhất? Con cá nào ngắn nhất?
- HS quan sát.
- Làm cá nhân, chia sẻ cặp.
- Chia sẻ bài làm.









- HS nghe GV phổ biến luật chơi và thực hiện.


IV. Điều chỉnh sau bài dạy
____________________________________

